

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak	
Melyben:	Vidéken:
1 hóra 1 K.	1 hóra 1.50 K.
3 évre 3 K.	3 évre 4.50 K.
6 évre 6 K.	6 évre 9 K.
1 évre 12 K.	1 évre 18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.

Telefon 202.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felölös szerkesztő és lapfőadósnos: Baranyay Lajos.

## Döntő A világháború.

befolyással bír a világháborúban, mint amely nemzetek közti erők mérkőzése: a fegyver és a pénz. Hazánkban a fegyveres erő fajunk harcedzetsége folytán mindig megvolt s mindig meglesz. Pénzügyi szempontból azonban csak az utolsó ötven esztendő súlyos viszonyai tanítottak meg arra bennünket, hogy nemzeti önállóságunknak és nemzeti erőnknek-kiegészítő részét képezi, sőt elengedhetetlen feltétele, anyagi függetlenségünk.

Nagy lépéseket tettünk ez irányban a hadikölcsönjegyzések alkalmával. Természetes hogy ily nagy összegek előteremtésére készpénzeink nem voltak elegendők. De hiszen nem csak készpénz képezi a nemzeti vagyont, azon értékek, melyek közkezen forognak, melyek készpénzzé nem tehetők, igen nagy fedezetet nyújtanak és teljesen egyértékűek magával a pénzzel.

A mostani hadikölcsön-kötvények okos és előrelátóan való megterhelése, illetve azokra való lombardkölcsön felvétele igen helyes eljárás. Szükséges ugyan, hogy az illető, aki ezen kölcsönt felveszi, meghatározott időn belül módját ejtse annak, hogy azt visszafizethesse. Ez nemcsak előnyös végeredményben az államra nézve, mivel ezáltal hiteltelenségét elégítheti ki, hanem magára az egyénre nézve is, igen előnyös annyiból, mert ezáltal, hogy kölcsönét visszafizeti, az értékpapír teljes birtokába jut s ezáltal szinte kényszerítve lesz takarékoságra, ami különösen nálunk nemzetgazdasági szempontokból felettebb kívánatos.

A német-amerikai konfliktus újabb fázisa, hogy Németország újabb jegyzéket fog küldeni az Egyesült Államoknak. Az új jegyzék a Sussex-ügyre vonatkozik és Németország tudtul adja, hogy saját vizsgálata szerint a Sussexet valóban német tengeralattjáró süllyesztette el. A parancsnokra büntetést szabtak ki, az Egyesült Államoknak pedig kárterítést ajánlanak fel. Németország ezzel a lépéssel, amidőn egyrészt lojálisan elégtételt szolgáltatna Amerikának, másrészt megakadályozza azt, hogy egy vegyes vizsgáló bizottság közösen működjék ebben az ügyben. A Sussex ügye különben sem egyrészt lojálisan elégtételt szolgáltatna Amerikán mulik, hogy boéri-e, amint hivatalosan jelentette az újabb német jegyzékkel, vagy pedig színleges békeséggel, csak lesi és várja az újabb incidenst, amelynek alapján megszakítaná a diplomáciai összeköttetést.

### A verden

esata a hivatalos francia jelentés és a félhivatalos Havas-jelentés szerint egyformán nagy heveséssel folytatódik. Mindkét jelentésből ki lehet olvasni, hogy a németek különösen a 304-es és a 287-es magaslat körül értek el olyan eredményeket, amelyek fontosak lehetnek az ütközet további menetére is. A francia katonai szakértők szerint a verduni harcok most érkeznek döntő fejezethez és a németek grandiózus támadása most akarja visszaszorítani a francia védősereget.

### Olasz harctér.

A tüzérségi tevékenység a harc vonal legutóbb részén tegnap is élénkebb volt. Különösen élénk volt a Pentellstein és Buchenstein és a Dolomit-szakaszon. Egy olasz repülő délelőtt két bombát dobott Görzre, a piac- és dombtérre. Ezek két polgárembert megölték és harminchármat megsebesítettek.

### Olasz szemrehányás Angliának.

A Corriereben Marconi szenátor szemére veti Angliának, hogy a francia és olasz keres-

kedelmi és ipari köröket az angol imperializmus nyomása erősen veszélyezteti. A szénnek tonnája például, mely Angliában 16 schillingbe kerül, Olaszországban 120 schilling. Az egész olasz ipar egzisztenciáját ez az egyetlen körülmény képes veszélyessé tenni. Franciaországban 30 frankról 240 frankra szállt a szén tonnájának ára. Olaszország ma a gabonán kívül két és fél milliárddal fizet többet a behozatalért, mint béke idején. Ha ez a helyzet még sokáig tart, akkor az olasz ipar jövőjével egész létük kérdésessé válik. A szenátor végül kijelenti, hogy attól tart, hogy e türhetetlen helyzetben a párisi konferencia nem segít és a szenátusnak és kamarának volna feladata rendet teremteni.

### Pasics

szerb miniszter elnök kijelentette, hogy az orosz külpolitika legfőbb vezetőitől kapott ígéretekkel nagyon meg van elégedve. A legfelsőbb körökben, éppen úgy, mint a politikai körökben egyetértenek a szerb népek azzal az óhajjával és reményével, hogy az összes szerb országokat a Karagyorgyevics-dinasztia alatt egyesítsék. A szerb kívánságok közelebbi megállapítása politikai okokból egyelőre nem kívánatos.

### Portugáliában

forradalom tört ki. Lisszabonban fellázadtak csapatok, a kikötők és az arsenálok lángban állnak. A zavaros viszonyu kis ország, amelyet Anglia kényszerített bele a háborúba, most újabb forradalmat produkál. Nyilvánvaló, hogy az elégedetlen hadsereg lázadt fel az ellen a kormány ellen, amely magát és az országot teljesen eladta Angliának. Portugáliából már egy vonat sem érkezik Spanyolországba, ahol a király éppen tegnap, a kamarát megnyitó trónbeszédében hangsúlyozta az ország szigorú semlegességét.

## Cinkota.

Valaki Pestről jött a napokban s azt mondja, hogy egész Pestet csak egy dolog izgatja most, a cinkotai Jack, az aszszonyirtó.

En erre azt mondtam:

— Hála Isten! hát mégsem a drágaság a legnagyobb baj Pesten és az emberek szívesen kivárvák a győzelmet a nagy árak mellett is, csak akadjon egyéb izgalom Cinkotán.

Borzalmas ember lehetett az a Kiss Béla. Valahogyan hasonlított a Kern Istvánhoz, a ki szintén éveken át járt köztünk mosolygva, a mikor a lelken ott feketélt már a csákvári postarablás, a pötöllei kocsis meggyilkolásának s ki tudja, miféle bűnnek a feketesége. Ez is éveken át nyugodtan aludt a megölt hullák közvetlen közelségében s úgy vádászott az újabb áldozatokra, mint mi a vadibákra.

Aztán nem csodálatos, hogy milyen lehetetlen eszköz egy nő a férfi kezében! A leány férjhez akar menni. Jó! Ez a hivatása és a férjhezmenés biztos és tisztességes egzisztencia szokott a számára lenni. Azonban megdöbbenő, hogy mennyire minden áron iparkodnak egyesek férjhez jutni. Nem törődnek az előéletével, a körülményeivel, jellemével, becsületével, csak a férfival, aki esetleg férjé is válhatik! A bizalmas, négyeszetközi helyzetben aztán a férfi levetheti a báránybőrt és lehet belőle farkas, tigris, fenevad, aki a nálánál gyöngébb nőnek nemcsak az érzelmeit, nemcsak az erszényét, hanem az életét is uralkodik.

Megfojtja mint a macskát, hogy másnap új áldozatra lessen.

Örült volt-e Kiss Béla — vagy csak gonosztevő?

Azt hiszem, csak az utóbbi. Ámbár bizonyára akadtak sokan, akik a bolondok házába csuknák, hogy ott kényelemben szabaduljon meg a boszuló büntetéstől. Hogy azonban az Uristennel nem sokat törődött, egészen bizonyos. Elhitte azoknak a beszédét, akik az örök Birót, az élet és halál urát, a tulvilági életet, az örök büntetést agyremnek, papok találmányainak mondották, amit a bolondok hisznek el. Elhitte, hogy elég, ha az ember lft a kedve szerint él és ha ki tud bujni az emberi igazságszolgáltatás körmei közül. A többi aztán ugylis megsemmisül.

Ugy-e az állatok filozofijára ez? A tigriseké, a hiénaké, a kigyóké? Az eszes ember mást





Szontágh Ilona s Kornélia, még egészségi okok megengedték addig Székalla Ferencné, Hatos Jánosné és Eleméri Ilona is kivették ebből részüket.

Folyt. köv.

## Háborus esetek.

Kedves dolgot figyeltem meg. A mi Hindenburg-bakáink igen jóban vannak a bosnyák legényekkel, kikkel egy divízióban vagyunk. Szeretik, tisztelik s sógornak hívják egymást. Bár beszélni nem tudnak egymással, mégis óráig együtt vannak, ha valahogy össze kerülnek, s kiki a saját anyanyelvén: a mi bakánk magyarul, a bosnyák bosnyákuul igyekszik magát megértetni, s ez sikerül is. Óráig elbeszélgetnek mindenféle hazai, családi és személyes ügyekről. S az az érdekes, hogy a mi bakánk, bár egy szót sem ért bosnyákuul, mikor a társai közé ér, elbeszéli, mi-mindent mesélt neki a bosnyák sógor s mi mindenről folyt a beszéd-közöttük órákhoz-szat.

Infanteriszt Kónyi panaszkodik, milyen kevés az a rum, amit kapnak fejenként. Így morfondíroz: — Van egy lyukas fogam, még abba se térne bele.  
— Aztán jó-e? kérdezik tőle.  
— Tudj' isten, szedi a gombokat a köppenyről.

Benn ülünk a föld alá épített takarásban. Megszólal az egyik baka, a Szerencsés, szavalt az örökké morfondírozó Kónyihoz intözve:

— Mit szólnál pajtás, ha ez a takarás megindulna, odahaza állna meg?

— Avizálnám az egész vonalon, jithon vagyunk, végállomás: szálljunk ki — válaszol Kónyi, aki civilben villanyos kalauz, amit a válasza im szintén igazol.

Egyik baka sehogysom tudja megérteni, miért van a látszóves fegyveren bajonett is. Meg is kérdezi hát a káplárlját.

— Hát tudod, — feleli a káplár — a távcső olyan közel hozza a ruszit, hogy a bajonettal mindjárt agyon is lehet szurni.

Lődözött a ruszi. Egyik bakánk nem sokat törődve ezzel, bátran járkált a futóárkon kívül. Öreg baka volt, soros volt szabadságra. Rászól egyik társa:

— Te Jóska, úgy látom, le akarsz mondani a szabadságról!

Ellovagol a huszár a menetelő gyalogcsapat mellett s a lóról leszóla a nehéz fegyver s hátszák alatt görnyedő bakákhöz:

— No, neizé a borju!  
— Kérdezd meg a lovadat! — feleli egyik szellemes gyalogos.

Repülőgép berreg fölöttünk, az agyuk erősen shranpellezik. Né-

zik bámész szemekkel a bakák s várják, mikor találja el már valamelyik srappel, s mikor fog lezuhanni? Egyik baka sapka nélkül bámúlt az égbe, majd hirtelen a fejére csapott s beszalact a takarásba a sapkájáért, miközben mondta:

— Még majd lezuhan a berregő masina, oszt erősen megtalálja ütni a fejem.

Dum-dum golyókkal lödözött az orosz repülőgépeinkre. Pattogott a sok orosz puska. Egyik baka megjegyzi:

— Bolond ruszi! azt hiszed a dum-dum mindenre jó?!

Egy kövér, piros-pozsgás arcú tüzérvadász jött ki az állásba, tűzérkapitány címpontokat belövetni. Látna az egyik legény a kövér, vöröskepű kapitányt, odaszólt a szomszédjának:

— Nézd a! micsoda vörös arca van ennek a kapitánynak, mintha a vér csöpögne róla.

A tábortábor őrsége igen fázott egyik baka. „De jó lenne egy kis rum — mondogatta. — Ha szabadságra hazamegyek, hozok egy kis hordóval. Azzal kenjük be a fegyvert is rozsdá ellen, leöntözük a traverzákat, hogy erősen álljanak. No meg egy kis rummal az egész orosz ezredet át lehetne csalogatni! Mert hát ők is tudják: mi a jó!”

B. F.

## H I R E K.

— Katonai kitüntetések. Okolicsányi Okolicsányi Károly 10. huszárrezreddeli főhadnagy újból a Signum Laudist, Ripper Jenő 69. gyalogrezreddeli főhadnagy Signum Laudist kapta.

— Göbel János tér rendezése. Vinkler Vilmos városi műszaki tanácsos egymásután készíti város-szépítő terveit. Legutóbb a Göbel János György tér parkirozásának tervezetét készítette el, amelynek megvalósítása természetesen jobb időkre marad.

— Házberedés. A házber és házosztályadó kivételét a kir. pénzügyigazgatóság jóváhagyta s ezen adó-nemekről összeállított listákat a városi adóügyi számvevőség (város-ház, földszint 4. szám) hivatalos helyiségében f. é. május hó 13. napjától május hó 20. napjáig bezárólag terjedő 8 napi közzemlére teszik ki, hol azokat mindenki megtekintheti. Figyelmeztetik az érdekelte adózókat, hogy ezen adó-nemek ellen irányuló és a közigazgatási bizottság adóügyi bizottságához intézendő felbeszédüket, az adó-nemek kézbesítését, illetőleg az adóví el nem fogadása vagy egyébként való kézbesíthetlensége esetén a megkísérelt kézbesítést követő 15 nap alatt a helybeli kir. pénzügyigazgatóságnál adhatják be.

— Értesítés. F. hó 14-én (vasárnap) reggel 8 órakor a maroshegyi kápolnában sz. mise lesz.

— Megfelelbeziék a nyugdíjszabályrendeletet. A városi nyugdíjszabályrendeletet a legutóbbi közgyűlés tárgyalta s a tanácsi előterjesztés szerint elfogadta. Az ügyben most egy érdekes fordulat állott be. Juth István nyugalmazott városi főszámvevő az elfogadott szabályrendelet több pontját, amelyek a tisztviselőkre nézve kedvező beállításuk, megfellebbezte a miniszterhez. A felelbezés elintézését nagy érdeklődéssel várják.

— A zugárusok ellen. Megirtuk, hogy Simon Sándor büntügyi rendőrfőkapitány a katonai barakk-tábor területén nagy razziat tartott, amely alkalommal több zugárust előállítottak, akik mindenféle nyálkáságokat árusítottak a táborban. A rendőrség a következők ellen indította meg az eljárást: Farkas Gézáné (Csapó-utca 4), özv. Somogyi Miklósné (Széchenyi-utca 39), Lőke Istvánné (Haltér 19), Málies Györgyné (Haltér 19).

— Szerencsétlenség a cukor-gyárban. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap a Kiszó utcai cukor-gyárban, amely Vidor testvérek tulajdona. Szabó Anna és Brunner Erzsébet harmincélliteres edényt vittek a gőzkamrába. Az edény olvasztott cukorfolyadékmal volt tele. Szabó megboltolt, a forró cukor reádült s súlyos égési sebeket kapott. A mentők a szerencsétlenül járt leányt a Szent György kórházba szállították.

— Munkában a szabók. A fővárosi szabómesterek legutóbbi határozata amelyen a férfifűtőny árát 200—270 koronában állapították meg, olyan mozgalom megindulására vezetett, melyre legkevésbé sem számítottak. Amivel sem megokolt határozat annyira felháborította a férfiközönség nagy részét, hogy most számosan azzal a kérelemmel fordultak a fűtőny-elleni liga vezetőségéhez, hogy akcióját a férfifűtőnyre is terjessze ki és igyekezzék e téren is a Tenyegető Árhajítás redukálására eredményes akciót tartani. A férfifűtőny egyesítésének programját a férfifűtőny-akció alakult bizottság fogja kidolgozni, amely e célra meg e hét folyamán értekezletet tart. Az akciónak még a keretét sem állapították meg eddig, nagyjából azonban az lesz a cél, hogy nyárra, a vászón és lüszterruhák népszerűsítésé, öszre pedig együttes anyagbeszerzéssel szövetezzék: alapon való elkészítéssel tegyék lehetővé a mértéktelen árfehájtás elleni sikeres védekezést. A mozgalom vezetőségében a budapesti férfifűtőny-akció számos nevezetese közülje vesz részt s így remélhető, hogy még idejekorán kellő sikerrel és eredménnyel fog járni a meginduló akció.

— A háború áldozatainak segítése. Minden dicsegetre érdemes ideával foglalkoznak a vármegyék törvényhatóságai. Pótadót vetnek ki a hadiövedvények, árvek és rokkantok segélyezésére. A mozgalom Csanád vármegyéből indul ki, amely Fejérvármegyét is felszólította, hogy hasonló feliratot intézzen a kormányhoz. Természetesen Fejérvármegye is csatlakozik a nemes, hazafias mozgalomhoz, a kormány pedig bizonyára támogatni fogja.

— Nem szabad élelmiszert küldeni a tábortábor csomagokban. A kereskedelemügyi miniszter ismét figyelmezteti a közönséget, hogy tábortábor csomagban könnyen romló élelmiszert ne helyezzen el, annál kevésbé, mert a postahivatalok e tekintetben a legszigorúbb ellenőrzés gyakorlására kaptak utasítást.

— Rekvirálják a rézkilincseket is. Az országszerte folyó fémekvirálás mindenütt kedvező eredményekkel jár, mindazonáltal szükség van arra, hogy a közönség tulajdonában lévő ama réztárgyak is a katonaság rendelkezésére bocsáttassanak, amelyek eddig mentesítve voltak a beszolgáltatás kötelezettsége alól. A hadvezetőség ezért azt tervezi, hogy legközelebb felhívással fordul a közönséghez és kérni fogja a tulajdonában lévő rézkilincsek átengedését. Mielőtt azonban a kivitelnek sorát ejtenék, gondoskodni fognak vasból és egyéb anyagból való kilincsek előállításáról, hogy az átengedett anyagokért nyomban megfelelő nagyságu és minőségű kilincseket lehessen felajánlani.

— Az ütközet helye a veszteségi kimutatásokban. A hivatalos lap közli a honvédelmi miniszter rendeletét, amely szerint a veszteségkimutatásoknak „az ütközet megjelölésére” című rovatában ezen túl mindig az ütközet helye vagy az ahhoz legközelebb eső helység neve tüntetendő fel.

— Tűz a pusztán. Tabejd községhez tartozó Bélapusztán tegnapelőtt tűz keletkezett a szerűskertben s több kazal leégett. A tabajdi tűzoltóságnak csak az esti órákban sikerült a tüzet lokalizálni. A kár mintegy 3000 korona.

— Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy ez ideig Széchenyi-utca 15. sz. a. volt tűzifa és kőszén üzletem SIMOR-UTCA 35. sz. alá helyeztem át. Kérlek, továbbra is a régi vasúti pályaudvaron van, a szives megrendeléseket Simor-u. 35. sz. alatti irodamba kérem. Telefon 2-77. Melyik üzlettel Stárk Samu.



Szombaton, május 13-án:

HADRIK Anna, a Medgyaszay kabaré kiváló művésznőjének fellépéssel

NAGY

művészestély

Szerepeinek még: Parlagi Kornélia, Pinter Imre, Dély-Lajosné, Imre János. A műsorszámok a Medgyaszay kabaré fehér műsorából válogattak ki.

Előadások fél 7 és 9 órakor. Felemelt helyárak.

Fűzőim, melyek pontos méretek

Kalap-újdonságok naponta érkeznek.

alapján vannak elkészítve a legolcsóbb ártól a legfinomabb minőségig vannak raktáron.

Radó

női divát különlegességek üzlete, Nádor-utca 1. sz. — Telefon 341.

— Pénzt rágtak az egerek. Még mindig akadnak emberek, akik szalmazsákban halmozzák föl vagy pedig elvermelik a pénzüket. Meg is járták már sokan azzal a beteges aggodalmukkal, amellyel a pénzüket igyekeztek elrejtetni. Tudunk olyan szénaboglyáról, amelyről akkor derült ki, hogy valóságos kincstár volt, amikor leégett. Nemrégben egy parasztagenda jelent meg az Osztrák-Magyar bank egyik fiókintézetében. Egy kis csomagot szorongatott a kezében, cifra keszkenőbe kötve s előadta, hogy pénz van benne, szeretné beadni meg, hogy hibázzik belőle. Csakugyan bankók voltak a csomagban, de milyen állapotban. Penészesen, piszkosan s ugy-össze-vissza voltak lyuggatva, mint a rosta. De egytől egyig! Nem volt egy ép bankó sem közöttük. Persze megkérdezték, hogy mi történt a bankókkal? — Hát uram — mondta kicsit röstelve a magyar — az egerek rágták össze a göréba, mert hogy az őz óta ott tartottam. — Aztán miért? — érdeklődtek. — Az atyafi halgatott, csak sűrűn nyomkodta boraztatta bajuszát a balkezevel. Nem firtatták a bankban tovább a dolgot, hanem azzal bocsátották el, hogy egy hét multán jöjjen be, addig megállapítják pontosan, hogy mit ér ez a bankótörmelék? Az idő elteltével akurátusan be is állított a gazda s a kerek számban 2600 koronát kitevő összeragott bankócsomóért kapott — 120 koronát. Jó foguk volt az egereknek. Nem jobb lett volna ezt az összeget hadikölcsőbe fektetni?

A szerkesztő üzenete annak, aki *Lelkiismeretes* aláírással levelet írt arról a bizonyos piaci úgyról. Tiszteit *Lelkiismeretes*, vegye tudomásul, hogy az „egész városon” kívül a szerkesztőség is tud arról az esetről. Miért nem írtuk meg? Mit írjunk meg? Azt, amit maga is hallott, meg sokan hallottak, mi is hallottuk? Hát kérjük tisztelettel, azt mi nem írjuk meg, mert nem úgy történt. Ha azonban annyira furja az ön kis oldalacskaját, hogy már egy nekünk intézett levélkében is kifurakodott onnan, s ha annyira szeretné nyomtatott betűkben olvasni azt a sok „azt mondják“-ot, amely eddig több változatban forog közzsájon, mint a bolondos nyári divat, adunk önnek egy tanácsot tisztelt *Lelkiismeretes*. Írja meg, „pellengerezze ki” az esetet s mi közölni fogjuk a következő feltételek mellett: a sajtójogi felelősséget írásban vállalja, ugy a börtönbüntetést, mint az összes pénzbüntetést. Ha ezt megteszi, mi még egy fogadást is felajánlunk: egy koronája ellen százat teszünk, hogy sajtópert kap érte s az egész piaci esetről néhány száz koronával megkönnyebbülve a hűvösön elmélkedhetik majd unalmas óráiban. Ha kedve van hozzá, hát tegye meg. Mi nem utazunk illan sikerek után. Inkább elviseljük és zsebvégük egyeseknek azt a dajkameséjét, hogy hivatalos helyről leltítottak bennünket az eset megírásáról.

— Crème de lactalno saját nemében páratlan hatású arcborzépítő, finomított készítmény, ezen tejkrem teljesen ártalmatlan, a bőrt egyszerű használat után bársony puhává teszi, pattanásokat, szeplőket, májfoltokat gyorsan elmulasztja. Kapható Szücs Róbert Magyar Korona gyógyszerzetében Kossuth-utca sarkán. Ára 1 kor. 20 fillér.

— Bojtorjánhajszes korpásodás, hajhullás ellen kitűnően bevált szer, üvegeje 1 korona 30 fillér. Kapható Szücs Róbert Magyar Korona gyógyszerzetében Kossuth-utca sarkán.

### Dr. PROHÁSZKA OTTOKÁR HADIÁRVAHÁZ

ügyét segíti elő, ha  
Ottokár-levelzáró bé-  
lyeget használ, amely  
a kiadóhivatalban kapható.

#### Az Apolló mozgósínház hírei.

Művészt az Apollóban. Megérdemelt elismerő lelkes tapsok kísérték az Apolló pompás reprizét, a *Nagy leszámolást*, amely épp úgy, mint a tavalyi bemutatón, ezúttal is osztatlan nagy sikert aratott. A közönség, mely a tágas nézőteret egészen megtöltötte, mindvégig lelkes ovációba részesítette *Parlagi Kornéliát*, a gyönyörű hangu szubrett primadonnát és nagyszerű partnerét, *Pintér Imrét*, akinek édes-bus magyar nótaí szinte magával ragadták a közönséget. *Szentcs János* jóízű humorával, *Dellyné* érzései játékaival és a kis *Pintér Irénke* kedves jelenésével szintén részesei voltak a sikernek. A szép sikeren felbuzdulva, az Apolló igazgatósága az érdemes kis művészgárdát itt tartotta még szombatra és megnyerte közreműködésre *Hadrik Annát*, a Medgyasszay-kabaré ünnepeit starját is, aki aktualitásokat, szatirákat és Jászai-Márkus-paródiákat fog előadni. A művészt fehér műsora egyébként s a legújabb színpadi tréfiából, vidám apróságokból, elismert sikertű énekszámokból lesz összeállítva. Az élvezetesnek ígérkező művésze-  
stre felhívjuk a közönség figyelmét. Jegyek előre kaphatók Krausz Veronánál.

## ELSŐRENDÜ MOHARMAG

kapható jutányos árban  
Strausz Testvéreknél  
Vörösmarty-tér 6.

## Haszonbérlet.

Velencén, Fejérmegyében 202 hold egy tagban lévő birtok vetéssel, szalma, takarmány és gazdasági épületekkel ellátva

### f. évi október 1-től

több évre haszont: rbe adatik. Külön tavi vadászterületi jog. Értekezni lehet, Távirdu-u, 7. sz. alatt.

## APRÓHIRDETÉSEK.

József-utca 1. szám alatt 3 szobás utcai lakás aug. 1-re kiadó. Tudakozni lehet Rákóczi-u. 23. sz. alatt.

Gyerekkocsik legolcsóbbtól a legfinomabbig Gerendai Gyula vászon, fehérnemű, gyermek-kelengye üzletében kaphatók, Székesfehérvár, Kossuth-u. 4.

Egy háromszobás lakás fürdőszobával és mellékhelyiségekkel aug. 1-re kiadó József-utca 6. sz.

Háztartás vezetésére ajánlja napát — miután háztartását beszűntette — helyben katonáskodó, vidéki r. kath. tisztviselő. Válaszok „Szerény díjazás” jellegére a kiadóhivatalba kéretnek.

3-4 szobás lakás Szigethy Testvérek üzlete felett november hó 1-ére kiadó.

Kiadó lakás. Egy 4 szobás modern lakás, előszoba, fürdőszoba, pince és mellékhelyiséggel együtt azonnal kiadó, Kigyó-u. 5.

## HÁBORUS EMLÉKBÉLYEGEK!

A Katolikus Sajtóegyesület levélzáró bélyegeinek harmadik sorozata a Budapesten tartott könyörgő körmenetről készült 24 fényképfelvétellel. A pénz előzetes beküldése ellenében rendelhető.

EGY FÉL ÍV ára pedig 1 KOR. 20 FILLÉR.

Az egész iv 120, a fél iv 60 bélyeget tartalmaz. Több iv, vagy több fél iv rendelésekor különféle színek csomagoltatnak. — Rendeljen belőlük utalványon és a szelvényen jelezze, hogy „levélzáró bélyegeket” kíván.

A második sorozat bélyegei még korlátozott mennyiségben rendelhető meg, a rendelésekor azonban feltüntetendő, hogy a második sorozat bélyegeit kéri.

A pénz előre beküldendő! Hitel nincs! Utánvét nincs!

## LEGÚJABB

női selyem tagal- és szalmakalap-formák.  
Legdivavatosabb virág-, toll és kalapdiszkek.  
BLOUSEUJDONSÁGOK.

Legolcsóbb árban kaphatók  
Kováts Antalnál Székesfehérvár.  
Városházter.

## Uránia-színház.

Pénteken, május 12-én: este 7 és 9-kor.  
Szombaton, máj. 13-án: este 7 és 9-kor.

ELITE MOZIMŰSOR KFRÉTBEN

ALEXANDER M.  
ILLUZIÓNISTA MŰVÉSZ VENDÉGFELLÉPTE.

A briliáns műsor kivonata:

1. Zászló ünnep.
2. Rózsák növése a levegőben.
3. Delfii orakulum.
4. Röntgensugarak.
5. Gyorsfésztés.
6. Berlini Rothe leálczása.
7. Láthatatlan tyúk.
8. Telepathia, Darwin után, stb.

A pénteki műsorban mint mozibetét:

SPINÓLA utolsó szerelme.  
CARMÍ MÁRIÁVAL.

A szombati műsorban mint mozibetét:

EZÜST PÓK, b ü. dráma.

Figyelem: A délután 3 és 5 órai előadások az ifjuság részére vannak fenntartva és ezen előadásoknál a moziműsor is változik. A drámák helyett, humoros képek lesznek.

Alexander M. ur nem azonos a rövid idővel itt működött Alexander és nejevel. Előadása azoktól teljesen eltér.

RENDES HELYÁRAK.